“TÜRK DÜNYASINDA KADIN VE MODA” 
ULUSLARARASI GENÇ TASARIMCILAR YARIŞMASI

I. YARIŞMA TEMASI
Türk Dünyası üzerinde süregelen binlerce yıllık kültürel mirasımız, geçmişin izleri olan mimari, hatıralar, efsaneler, masallarla harmanlanarak geleceğe doğru yeni hikâyeler, motifler, yenilikçi malzemelerle yeniden biçim kazanıyor.

Geçmişten geleceğe zenginleşerek ilerleyen Türk Dünyasının kültürel mirası, zamansız bir yolculukta Orta Asya’dan Anadolu’ya, tarihi, doğası, mimari özellikleri ve el sanatları sayesinde özünden beslenerek güncel ve yenilikçi tasarımlarla dünyada moda eğilimlerine yön vermeye devam ediyor.
Yarışma, var olan Türk Dünyasının kültürel değerlerini yeniden yorumlanmış çağdaş tasarımlarla buluşturmayı amaçlamaktadır.
II. KATILIM ŞARTLARI VE BAŞVURU
A. ADAYLARDA ARANAN ŞARTLAR
Yarışmaya iştirak edecek adayların aşağıdaki şartları karşılıyor olmaları gerekmektedir.

· 01/01/2021 tarihi itibariyle 35 yaşını aşmamış olmak. (Doğum tarihi 01/01/1986 ve daha sonra olanlar.)

· Üniversite, yüksekokul veya tasarımla ilgili eğitim veren diğer derecelerdeki okullarda eğitim görüyor olmak veya bunlardan mezun olmak. Yarışma ayrıca tekstil ve moda alanında çalışan profesyonellere de açıktır.
· Yarışmaya katılan her projede özgün olma şartları aranmaktadır. Bunun aksi bir durumun tespiti halinde, proje yarışmadan diskalifiye edilir; ödül kazandıysa TÜRKSOY tarafından ödülü nakden ve defaten geri alınır. Ödül kazanan yarışmacı böyle bir durumla karşılaşılması halinde aldığı ödül ve tutarı geri vermeyi taahhüt eder. Ayrıca, yarışmaya gönderilen eserin özgün bir çalışma olmaması, aksine bir iddia olması ve üçüncü kişilerin tasarım üzerinde hak iddia etmesi durumunda sorumluluk yarışmacıya ait olacaktır.

· Yarışmaya ekip/grup halinde katılım sağlanamaz.
· Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı TÜRKSOY, Bursa Büyükşehir Belediyesi, Başkent Üniversitesi, Uludağ Üniversitesi, “Sımbat” Tasarım ve Teknoloji Akademisi çalışanlarının birinci dereceden akrabası olmamak gerekmektedir.
B. TASARIMLARDA ARANAN ŞARTLAR
Yarışmaya sunulacak tasarımların aşağıdaki şartları karşılıyor olması gerekmektedir.

· Yarışmaya başvuru 1 hikâye yazısı (A4), 1 (A3) ilham görselleri paftası ve 3 adet A3 boyutunda tasarım paftasından (3 look ön ve arka: her bir paftada bir ön ve bir arka görünüş olacak şekilde) oluşmalıdır.

· Yarışmaya sunulacak tasarımların tasarımcı tarafından 300 kelimeyi aşmayacak bir hikayesinin A4 boyutunda bir kâğıtta sunulması gerekmektedir.

· İlham görsellerinden oluşan pafta A3 boyutunda olmalıdır.

· Tasarımların yer alacağı paftalar A3 boyutunda dikey kullanılmış olmalıdır.

· Tasarım paftalarında ön ve arka görüntüden oluşan 1’er look bulunmalıdır. Toplamda 3 look için 3 adet A3 pafta sunulmalıdır.
· Çalışmalar elde veya dijital ortamda hazırlanmış ve istenilen teknikle çizilmiş ve renklendirilmiş olmalıdır.
· Kullanılması düşünülen kumaş örnekleri veya tasarım ile ilgili detaylı bir anlatım olacaksa tasarım paftaları üzerine yazılmamalı eğer gerekliyse ayrı bir A3 kâğıtta açıklamalar ve detaylar konulmalıdır. 
· Her paftanın sol üst köşesinde sadece 1 harf ve 4 rakamdan oluşan rumuz yer almalıdır.
· Rumuzlar yarışmacının kimliğini belirtmeyecek şekilde olmalı ve pafta üzerinde rumuz dışında, yarışmacının kimliğini belirtecek herhangi bir ibare veya işaret bulunmamalıdır.
Tasarımlar ticarete konu olmamış, endüstriyel olarak üretilebilir ve uygulanabilir nitelikte olmalıdır.
III. YARIŞMA AŞAMALARI
a. BAŞVURU
Başvurular 15 Eylül 2022 günü mesai bitimine kadar www.turksoy.org internet sitesi üzerinden oluşturulacak “Başvuru Dosyası” ile yapılmalıdır. 
Ayrıca başvurular aşağıda belirtilen organizasyon komitesine gönderilebilir. 

· TÜRKSOY Genel Sekreterliği: turksoy@turksoy.org 
· TÜRKSOY Kültür ve Sanat Daire Başkanlığı: armannur@yahoo.com 
“Başvuru Dosyası” şunları içermektedir;
· Tasarım Yarışması Fotoğraflı ve Islak İmzalı Taahhütname/Başvuru Formu (Şartname ekinde yer alan) (PDF formatında taratılarak yüklenecektir)

· Islak İmzalı 6698 Sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu ile İlgili Aydınlatma/Bilgilendirme Formu (Şartname ekinde yer alan) (PDF formatında taratılarak yüklenecektir)
· Fotoğraflı Özgeçmiş (PDF formatında taratılarak yüklenecektir)

· Türkiye vatandaşları için Nüfus Cüzdan Fotokopisi (PDF formatında taratılarak yüklenecektir)

· Yabancı vatandaşlaı için Pasaport Fotokopisi (PDF formatında taratılarak yüklenecektir)
· Proje Paftaları (1 hikâye yazısı (A4), 1 ilham görselleri paftası (A3) ve 3 adet A3boyutunda tasarım paftasından (3 look ön ve arka) / (PDF formatında yüklenecektir)
Proje sahiplerinin, başvuru sırasında yukarıdaki bilgileri eksiksiz olarak sisteme yüklemeleri gerekmektedir. Eksik bilgi ile yapılan başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır.
ÖNEMLİ!! Tüm dosya dijital olarak yüksek çözünürlükte (300 dpi/ppi) taranmış olarak aşağıdaki mail adreslerine 15 Eylül 2022 tarihine kadar mail atılacaktır.  
· TÜRKSOY Genel Sekreterliği: turksoy@turksoy.org 
· TÜRKSOY Kültür ve Sanat Daire Başkanlığı: armannur@yahoo.com 

b. DEĞERLENDİRME
Uluslararası Jüri; Türk Dünyası’ndan, Uluslararası çapta, kendi alanında bilgili ve tecrübeli uzmanlardan oluşmaktadır. Jüri değerlendirmesinde, adayların internet ortamında sundukları başvuru dosyaları, adayların isimleri ve bilgileri gizli olacak şekilde;

· Tasarımların yarışma temasına uygun olması, 
· Biçimsel dosya talimatlarına uygun oluşu,

· Tasarımcının yaratıcılık düzeyi,
· Tasarımın özgünlüğü ve yeniliği,
· Ürün tasarımının uygulama tekniklerinin geliştirilebilirliği ve uygulanabilirliği,
· Ürün tasarımında malzeme seçimi ve malzeme tasarım uyumu,
· Ürünün katma değerini arttırıcı ve fonksiyonel olma özelliği,
· İhraç edilebilir olma özelliği,
· Kullanılan aksesuarların tasarımlarla uyumu,
Kriterleri bağlamında incelenerek değerlendirme yapılacak, finale kalacak 20 tasarım belirlenecektir. 
C. FİNALİSTLERİN DUYURULMASI
Finale kalan 20 tasarım final jürisi tarafından değerlendirilecek ve jüri tarafından ödüle değer bulunan tasarımlar ilan edilecektir. 
Değerlendirme sonuçları 25/09/2022 tarihinde www.turksoy.org internet sitesinde ilan edilecektir.

IV. ÖDÜLLER
A. PARA ÖDÜLÜ
Birinci olan yarışmacıya 20.000 TL, ikinciye 15.000 TL ve üçüncüye 10.000 TL, dördüncüye mansiyon ödülü olarak 5.000 TL para ödülü verilecektir. Para Ödülleri, Türkiye’de bulunan ödül sahiplerine Bursa’da takdim edilecek, yurt dışından katılımcı ödül sahipleri için ise hesap numaralarına gönderilecektir. Ya da Yurt dışından katılımcı ödül sahipleri eğer isterlerse para ödülü yerine ülkelerinden Bursa’ya gidiş-dönüş uçak biletleri temin edilecektir. 
V. KATILIMCI YÜKÜMLÜLÜKLERİ
Finale kalan yarışmacılar, yarışmaya sundukları tasarımların fikri mülkiyet hakları ile her türlü telif, marka ve lisans haklarının tamamının bizzat kendilerine ait bulunduğunu ve iş bu tasarımların yayınlama ve çoğaltma dâhil olmak üzere bir yıl süre ile hiçbir koşul ve bedel talep etmeksizin TÜRKSOY tarafından kullanılmasına muvafakat ettiklerini peşinen kabul, beyan ve taahhüt etmişlerdir.

Yarışma sonrası dereceye giren finalistler verilecek ödüller dışında TÜRKSOY’dan hiçbir talepte bulunamazlar.

Herhangi bir yerde yayınlanmış veya herhangi bir kişi ya da kuruluşa ait tasarımlar değerlendirmeye alınmayacaktır.

Ayrıca her bir yarışmacı yarışmaya gönderdikleri yapıtların kendilerine ait olduğunu, daha önce bir başka yarışmada bu tasarımların ödül almadığını ve sergilenmediğini, hiçbir biçimde daha önce profesyonel anlamda kullanılmadığını, profesyonel anlamda kullanılmış bir tasarımdan yararlanılmadığını beyan eder ve gerekli özelliklerini şartnamelere uygun biçimde belirtirler. Projenin kendisine ait ve tamamen özgün olduğunu, daha önce bir başka yarışmaya katılmadığını ve ticari anlamda kullanılmadığını taahhüt eder. Aksinin ispatı halinde tasarım ödül almış ise ödül geri alınır ve TÜRKSOY bu nedenle uğradığı zarar ve ziyanları rücuen tazmin etme hakkına sahiptir.

TÜRKSOY belirtilen ödüllerde, yarışma takviminde, jüri üyelerinde ve diğer tüm yarışma esasları ve koşullarında gerekli gördüğü değişiklik yapma hakkını saklı tutar.

VI. İLETİŞİM
Başvurular aşağıda belirtilen organizasyon komitesine gönderilecektir: 

· TÜRKSOY Genel Sekreterliği: turksoy@turksoy.org 
· TÜRKSOY Kültür ve Sanat Daire Başkanlığı: armannur@yahoo.com 
